

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЧЕТВЕРГ
7
октябрь
1943 года
№ 54
(1209)

Салганская ПРАВДА

IX я
год издания
ЦЕНА
15 коп

Соревнование тракторных бригад на обмолоте хлебов

Передовые места на обмолоте хлебов сейчас занимают бригады т. т. Веселова, Костерина, Столорова, Пичугина. Бригада т. Веселова намолотила 180 тонн зерна, остальные из указанных бригад дали по 160 тонн каждая.

Срывают план по обмолоту такие бригады как Кудрявцева Н., Волкова, которые намолотили всего по 10—15 тонн зерна.

А. ЯЗЫНИНА

По-хозяйски готовиться к зиме

Скоро зима. Руководители предприятий и учреждений, председатели сельсоветов и колхозов должны встретить приближающиеся холода в полной готовности. На ряду с тем, чтобы колхозы хорошо подготовили скотные дворы, достаточно чтобы было заготовлено кормов, надо подготовиться к зиме школы, избы-читальни, медицинские пункты, чтобы готовы были к зиме кооперация, райпромкомбинат и другие учреждения и предприятия.

По несмотря на то, что на дворе стоит уже октябрь с подготовкой к зиме в районе дело обстоит весьма плохо. В условиях нашего района очень большим делом является заготовка дров. И именно этот вопрос в районе не разрешен. Так, райпотребсоюз потребует дров 200—250 кубометров, а сейчас эта организация не завезла еще ни одного кубометра и заготовлено всего 40 кубометров. Всего пять кубометров завезено дров райпромкомбинатом, а потребность определяется в сто с лишком кубометров. Руководители этих организаций т. т. Башев и Бросов ждут неизвестного, они не проявляют должной инициативы и заботы в деле обеспечения себя топливом.

С дровами неблагополучно в больницах, избах-читальнях, в районных учреждениях. Ждать нечего. Тот, кто на что то надеется, может оказаться зимой в очень тяжелом положении. Топливо надо заготавливать не откладывая, не откладывая надо организовать и его вывозку.

Не видно заботы со стороны райпотребсоюза в подготовке к зиме и по такому вопросу как обеспечение подсобного хозяйства кормами, не ремонтируются дворы. Сельсоветы и колхозы совершенно забыли об избах-читальнях. В некоторых сельсоветах хотя, вероятно, позорить прошлого года, когда избы-читальни из-за неурожайных охот и дровей, из-за недостатка топлива зимой просто закрывали.

И до сих пор нет завоза дров в школы. Тут нет новаторства у сельских советов, проявляют беспечность председатели колхозов. Ведь обеспечит ли свою неполную среднюю школу до а. м. Ждановский колхоз? Это можно сделать и другие.

Надо подумать о семьях флотских, об эвакуированном населении. Исправить крыши, печки, окна, двери в домах, позаботиться о заготовке топлива — все это никаких отлагательств не терпит.

Зима врасплох застать нас не должна. Сейчас должна вестись подготовка к зиме и боевому. Допустимо ли когда промливой зимой даже помещике районного земельного отдела закрывалось из-за того, что нечем было топить.

По-хозяйски надо подготовиться к зиме.

Все силы на быстрое завершение хлебопоставки!

Равняйся по ним

На сегодня по району выполнили хлебопоставки 19 колхозов. С 1 по 5 октября рассчитались с государством колхозы: «Прожектор», «Ударник», им. Калинина, им. Ворошилова, «3 пятилетка», «Путь свободы», «Память Ленина».

Выполнив хлебопоставки, эти колхозы помогают в сдаче зерна государству соседним колхозам.

УБОРКА УРОЖАЯ ЗАКОНЧЕНА

Сельхозартель им. ОГПУ, Лукьяновского сельсовета завершила уборочные работы. Все зерновые и бобовые хлеба скаты и обмолочены, выбрана и обмолочена конопля, убранны картофель. С превышением плана выполнены хлебопоставки, засыпаны семена.

Сейчас колхоз поднимает зябь, помогает колхозу «Коммунар» в вывозке зерна государству. Колхозники получают аванс на трудодни.

М. ГОРОХОВ.

В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Выполнив план поставок хлеба государству, колхозы им. Ворошилова и «Якостертеште» сдали в фонд Главного Командования 50 центнеров зерна.

Ф. МНУБЕВ

С гектаров, * * * в фонд Главного Командования, сдают зерно колхозы «Партизан», «Красные горки». Зерна сдается по 10 центнеров с гектара.

Н. ЗАЙЦЕВ.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу по обмолоту урожая и сдаче хлеба государству на районную Доску почета зачислены:

Артемов С. Д. — председатель колхоза им. ОГПУ. Под руководством т. Артемова артель в числе первых колхозов района закончила хлебопоставки, закончила обмолот всех хлебов, убрала коноплю, картофель.

Саутенков В. А. — колхозник колхоза им. ОГПУ ежедневно перевыполнял нормы на сортировании хлеба, на подвозке снопов и других работах на току.

Вотяшова А. И. — колхозница колхоза «Якостертеште», работая задавальщицей, перевыполняет нормы в цолтора — два раза.

Утиннов И. Г., работая задавальщиком в колхозе им. Калинина, добивается ежедневно перевыполнения заданий по намолоту зерна.

УБОРКА КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ ЗАКОНЧЕНА

Богатый урожай капусты и моркови вырастили колхозники колхоза «Партизан». Хороший урожай там и картофеля. Сейчас весь картофель и морковь с полей уже убраны. Производится уборка капусты.

Н. НОВИКОВ.

Самотек

В селе Кечасово два колхоза — колхоз им. Андреева и колхоз «Победа». В обоих колхозах условия надо считать одинаковыми, но дела там по уборке урожая и по хлебопоставкам разные. Взять, например, последнюю пятидневку. В колхозе «Победа» (председатель т. Никоненко) сдали хлеба государству за пять дней 181 центнер, а в колхозе им. Андреева (председатель т. Шелепов) только 31 центнер. Это при одинаковой трудовой силе.

В чем дело? Суть в том, что т. Шелепов не контролирует время поездок, на сборы в поездку здесь уходит по 10—15 часов. Нет борьбы за то, чтобы подводы шли полно груженые. Не организует Шелепов по-настоящему и обмолот. На молотью выходит в 9—10 часов утра, по 3—4 часа уходит на обед, вечером задолго до сумерек уходит с работы. Так и идет все самотеком, а Шелепов, вместо того, чтобы проанализировать причины отставания и быстро выправить дело, занимается выдумыванием всевозможных причин, которые будто бы тормозят обмолот и хлебопоставку независимо от правления.

П. СВЕТОВ.

Греча гибнет в поле

И до сих пор не убрана давно созревшая греча в колхозе «Память Ильича». Председатель колхоза т. Карманов видит, что культура осматривается, но с уборкой он не торопится.

Тов. Карманов не хочет понять, что гречу надо сдавать государству и сдавать срочно. В. ПЕТРОВ.



Больше продуктов родной стране. Колхозники Передского сельсовета, Боровичского района, Ленинградской области везут овощи и зерно нового урожая для сдачи государству.

Фото Г. Коновалова

Фотохроника ТАСС

ПРЕМИРОВАНИЕ ЛУЧШИХ УЧИТЕЛЕЙ

В райцентре состоялось районное профсоюзное собрание учителей.

За образцовую работу в школе, за общественную работу лучшие учителя получили премии. Премированы учительница т. Соленкова из Хардина, директор Салганской средней школы т. Фожева и другие. А. ВОЛГИНА.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 сентября по 5 октября 1943 года)

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать кременчугское предместье укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате 3-дневных ожесточенных боев советские соединения сломали сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска, действующие на Киевском направлении, заняли железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6000 немецких солдат и офицеров, 69 танков и 73 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На Гомельском направ-

лении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В бою за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли районный центр Гомельской области Светловичи и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог — городом Кричев. В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков, районный центр Могилев-

ской области Краснополье и 340 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до 2000 гитлеровцев. Захвачено у противника 26 орудий, 4 минометных батареи, до 200 пулеметов и 150 автомашин. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров. 2 октября наши войска овладели районным центром Могилевской области Дрибнов.

На Витебском направлении наши войска, продолжая наступление, 29 сентября овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, районным центром Смоленской области Понизовье и рядом других населенных пунктов. 30 сентября части Н-ского соединения, совершив удачный обходный маневр, окружили и уничтожили 2 батальона пехоты и 2 артиллерийских дивизиона немцев. Преследуя дезорганизованного противника, наши бойцы захватили 3 паровоза, 22 вагона и 8 исправных танков. 1 октября подразделение Н-ской

части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батареи. В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска вели бой местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове бойцы Н-ского соединения 2 октября, при поддержке самоходных орудий, сломали сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Старопитаровская. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 341 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Баренцевом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника общим водоизмещением в 30 тысяч тонн, 2 танкера общим водоизмещением в 15 тыс. тонн, 21 баржу и 8 катеров.

ЗВЕРСТВА НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ



В деревне Пешково, Орловской области, фашистские мерзавцы расстреляли до 200 мирных советских жителей — женщин, стариков и детей.

На снимке: Трупы расстрелянных. Фото Н. Федорова Фотохроника ТАСС

НАШИ ЗЕМЛЯКИ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Гвардеец Зимин

Справка коротка: «Настоящим удостоверяется, что Ваш сын Зимин Ф. В. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награжден медалью «За боевые заслуги».

Верный сын Родины

Вот второе письмо о нашем земляке. Дорогой отец Мигушов Василий Алексеевич! Командование части сообщает Вам, что Ваш сын Михаил, находясь в Действующей Армии по защите нашего отечества, показал себя действительно патриотом Родины.

Мы сейчас гоним и гоним немецкие банды с нашей земли. Ваш сын свято выполняет данную им присягу — до последнего дыхания быть преданным своей Социалистической Родине и своему правительству.

Каждый из нас гордится нашими земляками, беззаветно бо-

рующимися с немецким фашизмом. Присутствующий при получении сообщения о награждении тов. Зимина один пожилой колхозник воскликнул: «Вот, вот нам пример, вот нам образец! Так мы должны работать здесь в тылу. Мы должны заработать похвалу, а похвала в военное время — это особая, высокая похвала. Дела наших земляков на фронте зовут, обязывают нас к трудовым подвигам!» Наш долг ответить нашим землякам-фронтовикам тем, чтобы в ближайшее время выполнить государственные обязательства по хлебу, успешно провести всапку ячменя, изо дня в день оказывать всестороннюю помощь фронту.

В. ЛЕСНОЙ

О подзимнем посеве семян махорки в рассадники

В этом году колхозы района производили посев семян махорки в плозо подготовленные весной рассадники, поэтому рассада задержалась в росте и высадка ее в грунт запоздала почти на целый месяц.

Для того, чтобы получить весной 1944 года возможно раннюю и хорошую рассаду — нужно часть семян махорки посеять в рассадники под зиму, а другую часть весной и не в холодные рассадники, а в теплые гряды.

Участок под рассадники для подзимнего посева семян нужно выбрать ровный с уклоном на юг или юго-запад, защищенный от северных и восточных ветров. Глубина грунтовых вод не должна быть меньше 1 метра. Гряды по длине нужно располагать с

запада на восток и делать их более приподнятыми над уровнем земли, чем гряды которые делаются весной. Посев произвести сухими семенами перед наступлением постоянных заморозков. Количество семян берется из расчета 700 граммов на каждый дм² 100 кв. метров рассадника. Для соблюдения более равномерного посева, положившую норму семян для одной грядки делая на две равные части и каждую из них высевают отдельно на всю грядку руками. После посева семена присыпаются через решето смесью перегноя, земли и песка слоем на 1 см. и слегка уплотняются доской.

Весной, при наступлении теплых солнечных дней, семена быстро и дружно прорастут и дадут раннюю, ровную и хорошую рассаду.

Агроном В. МАМАЕВ.

СВОДКА О ходе обмолота урожаив и подема ячви по сельсоветам района на 4 октября 1943 г. (В процентах к плану)

Table with 3 columns: СЕЛЬСОВЕТЫ, Обмолот, Подъем ячви. Rows include Лукьяновский, Абайковский, Бечасовский, Александровский I, Салганский, Китовский, Александровский II, Болховской, Васильевский, and По району.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ПОДЪЕМА ЯЧВИ

И в одном колхозе I Александровского сельсовета не выполнят решение облисполкома и обкома ВКП(б) о выделении на ячку 40 процентов лошадей. Пашут по два-три плуга. Борьбы за выполнение задания нет, нет и контроля за качеством пашни.

Председатель сельсовета т. Ларин нужного внимания заблевой вспашке не придает. Он, как и председатели колхозов из Буяновки и Александрова, живет надеждой на то, что ячка вспашут тракторы. Это привело к тому, что I Александровский сельсовет на 5 октября поднял ячку всего на 7 процентов к плану.

Также безразлично к заблевой вспашке относятся в Абайкове. Здесь тоже на ячку выделают по два-три плуга, тогда как можно и нужно на ячку послать по 5-6 плугов. Не добивается этого председатель сельсовета т. Морозова. И неслучайно Абайковский сельсовет на сегодняшний день заблевой вспашки всего на 6,7 процента.

Третья денежно-вещевая лотерея

Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил Наркомфину СССР провести с 25 октября т. г. третью денежно-вещевую лотерею. Сумма лотерей установлена в 2.500 млн. руб. На эту сумму будут выпущены лотерейные билеты стоимостью по 25 рублей.

По лотерее будет разыграно 2500 тыс. денежных и вещевых выигрышей на общую сумму 500 млн. рублей. Денежные выигрыши установлены в размере от 100 до 50000 рублей. Среди вещевых выигрышей имеются: карачулевые дамские пальто, дамские шерстяные пальто с воротником черной или фиолетовой окраски, золотые и серебряные часы, мужские и дамские костюмы, обувь, отрезки на костюмы и платья, трикотажные жакеты, кофры, меховые воротники и другие предметы.



Колхозному животноводству — обильные запасы кормов!

В СОВЕРНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

Из колхоза им. МОИР'а видно Солдатов, — который заменит лю-

все поле колхоза им. Красной Армии, расположенное к Каючицам. Это поле и вызывает удивление и досаду у молотовцев. Удивляются и досадуют молотовцы

тому, что на шести токах поля колхоза им. Красной Армии все корма разбросаны. Нет ни одного тут оправленного омета, много току разбросано мякни. И велья не согласится с колхозниками сельхозартелю им. МОИР'а, которые возмущенно говорят: «Беззаботные руководители в колхозе им. Красной Армии, не думают они о развитии общественного животноводства. Как самые неграмотные хозяева они оставляют на гибель не одну тысячу пудов кормов».

Иная картина у самих молотовцев. Вот одна молотильный ток, на котором аккуратно, надежно сложено семь ометов ржаных и яровых кормов. Отдельно в омет складывается мякни. Этот корм по-хозяйски кроется от дождей соломой.

Ировая мякни — это такой корм, — говорит зав. фермой т. Колхоз им. Красной Армии (председатель т. Рабов) и колхоз им. МОИР'а соревнуются между собой. В договоре говорится, что колхозы приложат все силы для неуклонного роста общественного животноводства, что колхозы создадут большие запасы кормов на зиму, что эти корма будут храниться и расходоваться экономно, по-хозяйски. Условие это Рабовым подписано и забыто. Рабова не беспокоит и то, что на дворе стоит октябрь, что скоро зима.

М. ВАСИЛЬЕВ.

КОРМА ГИБНУТ НА КОРНИЮ

Чуть не по колени стоит она на лугах колхозов «Красный броневиц», «17 партсъезд» и им. Кирова, II Александровского сельсовета, но нерадивые хозяева не хотят получить сотни центнеров дополнительного корма. Она ва не используется ни на сено ни на силос.

Это обилие кормов гибнет на корню в то время как по сельсовету есть колхозы (им. Буденного), у которых есть опасение что кормов на год не хватит.

Н. ПИЧУТИН.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Успешное наступление Красной Армии вызвало растерянность в гитлеровской Германии, рост пораженческих настроений.

Об этом с тревогой пишут фашистские газеты, угрожал «нытикам» и недовольным расправой. Гитлеровские газеты обвиняют немецких рабочих в снижении производительности труда и отсутствии интереса к делу. Базни лиц, подозреваемых в пораженческих настроениях, стали массовым явлением в Германии.

Несколько дней назад шведская печать сообщила о волнениях среди экипажей крупных немецких военных кораблей, стоящих в норвежских водах. Очевидцы, недавно вернувшиеся из Германии, рассказывают о падении дисциплины среди немецких солдат — отпускиников и о росте дезертирства с воинских поездов, направляющихся на советско-германский фронт.

За истекшую неделю англо-американские войска продвинулись в Италию на всем фронте — от Неаполя до побережья Адриатического моря. Немцы, отступая на север, к Риму, сожгли и разграбили Неаполь. Французские войска выбили немцев из района Бастии, их последнего опорного пункта на острове Корсика. В сообщении штаба союзного командования указывается, что немецкое сопротивление на Корсике сломлено. Корсика расположена недалеко от Италии. Переход острова в руки союзников облегчает военные действия для наступающих в Италию американской и английской армий. Аэродромы этого острова находятся в 70 километрах от итальянского берега.

По последним сообщениям, в итальянских городах Болонья, Верона и Венеция, крупных железнодорожных узлах, вспыхнула всеобщая забастовка железнодорожников. Перевозка гитлеровских войск на итальянский фронт срывается. За истекшую неделю англо-американская авиация подвергла бомбардировке крупные немецкие города Мюнхен, Кассель, Франкфурт, Ганновер, Эмден, Бохум. (ТАСС)

По следам наших выступлений

В «Салганской правде» 30 сентября была опубликована корреспонденция «С потерями урожаив не борются».

Уполномоченный РЕ ВКП(б) сообщает, что письмо обсуждалось на колхозном собрании колхоз им. Степана Разина. Собрание потребовало от председателя колхоза т. Калининского немедленно прекратить скармливание немолоченных хлебов лошадям. Одновременно собрание предупредило заведующего фермой Вдовина, что если он допустит в дальнейшем кормление лошадей немолоченным хлебом, то будет привлечен к ответственности как за разбазаривание колхозного хлеба в период военного времени. Наведен порядок по обмолоту и хранению хлебов.